

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.  
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO. 18; PORTUGAL, 8 TRIM.  
Y 30 AÑO; ULTRA. Y ENTRA. 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la correspondencia.  
UNA PESETA LÍNEA  
se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Cármen, 18, piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NÚM.

AÑO XL. NUM. 11269

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 6 de Febrero de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

## 35

POR 100 de economía en las construcciones y reformas encuentra nuestra numerosa y distinguida clientela en los

## TALLERES DE JOYERÍA

### 2, PRADO, 2

La pedrería suelta en brillantes, perlas, rubies, esmeraldas y zafiros, adquirida en los centros productores, la seguimos vendiendo al precio de los mercados extranjeros, resultando nuestras alhajas con una economía grandísima a favor del comprador, a quien garantizamos el peso de las piedras y la ley del oro.

Tenemos el gusto de participar a nuestros favorecedores que hemos puesto a la venta una bonita colección de joyas construidas en el pasado mes de enero con arreglo a los dibujos que hemos recibido, y que vendemos siempre con un beneficio limitado.

CASA FUNDADA EN 1868  
TELÉFONO 180.

POR 100 PTAS. TRAJES PARA NOVIAS, DE SERA y encajes. Lutos en 24 horas.—Espez y Mina, 17.

CEPA DE MEDOC.  
Las mismas condiciones higiénicas que los buenos vinos de Burdeos: 3 rs. blla. (sin casco). Aduanas, Cármen, 10.

POLVOS OPHELIA. ALBISMAN DE BELGICA. París, París.

PRÉSTAMOS  
por alhajas, ropas y otros objetos, se da todo su valor.  
PRECIADOS. 29.

LANGOSTA ESPECIAL (CARNE BLANCA)  
A 2'50. Preciados, 8, ultramarinos.

ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION  
Espez y Mina, 1. — Se cede el local.  
Esta semana se cierra la tienda. Fajas, rasos, terciopelos, lanas de vestidos, casaca de baile, y todos los géneros que quedan a cualquier precio.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corres-

pensales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 5.  
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83-42.  
4 1/2 por 100, 103-85.  
Fondos españoles: 4 exterior, 74-90.  
Obligaciones de Cuba, 506-50.  
Consolidados ingleses, 99 1/2.  
Última hora:  
4 por 100 exterior español, 75 1/8.

Viena, 5 (4 tarde).—(Urgente).  
Se considera auténtica la versión de que al mismo tiempo que el príncipe Rodolfo, se suicidó la hermosa baronesa de W... tomando un activo veneno.

Las demás versiones que han circulado respecto de la muerte del príncipe suponiendo que fue víctima de un duelo o de un asesinato no tienen fundamento.

Berlín, 5.  
El emperador de Alemania ha conferido al conde de Benomar, ex-embajador de España en esta corte la gran cruz del Águila Roja.

San Petersburgo, 5.  
Tienese por indudable que el verano próximo, el czar marchará a Stettin a devolver su visita al emperador Guillermo.

Irá acompañado de una escuadra de 16 buques de guerra.

París, 5.  
El cardenal Ledochowski se halla enfermo, atacado de una pulmonía.

Londres, 5.  
Los despachos de Zanzibar publicados por el Times dan cuenta de que las cantidades pedidas por los árabes por el rescate de los misioneros alemanes son tan exorbitantes, que han tenido que suspender provisionalmente todas las negociaciones sobre este particular.

El padre Esteban, misionero francés en Bagamoio, trabaja activamente para libertar a sus compañeros, a pesar de los peligros que a este fin se conjuran.

París, 5.  
Las comisiones de la Cámara han elegido la comisión encargada de examinar el proyecto de ley restableciendo las elecciones por distritos. La comisión se compone de siete individuos favorables al proyecto y cuatro desfavorables. Es indudable por lo tanto, que el proyecto dará lugar a vivos debates.

Lisboa, 5.  
El ministro de la República Argentina, señor Pardo, ha fallecido en esta capital.

Roma, 5.  
Cámara de los Diputados.—Discusion del Mensaje.

Varios diputados censuran duramente la política extranjera seguida por el gobierno.

El Sr. Crispi contesta diciendo que las palabras desarme y paz, son muy santas, pero en la actualidad la paz es imposible sin armas: «Queréis—dice—Italia desarmada, cuando todas las potencias destinan sumas enormes para armamentos? Esto sería una política pueril».

Ocupándose de la visita del emperador Guillermo, hace constar, que es la primera vez que el jefe de una nación poderosa y amiga, saluda en el Quirinal al rey de Italia. (Grandes aplausos).

El Mensaje se aprueba por unanimidad, exceptuando los radicales que se abstuvieron de tomar parte en la votación.

Anuncia un colega que del día 15 al 20 del presente mes, presentará a las Cortes el ministro de Ultramar los presupuestos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

La comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de sufragio universal, estuvo anoche reunida en Gobernacion con el ministro desde las diez hasta la una.

No se tomaron acuerdos concretos ni

resoluciones definitivas; la comision se limitó a exponer las razones que ha tenido para introducir una variante en el primitivo proyecto del Sr. Moret, y el señor Capdepon los motivos que tiene para desear que integre el proyecto del gobierno se apruebe.

Aunque los propósitos de todos son muy conciliadores, como no se llegó a una solución ni se propusieron reformas, volverán a reunirse y conferenciar con el ministro los individuos de la comision.

El nuevo presidente de la Diputacion provincial, Sr. Presilla, se propone visitar personalmente, y una vez al menos por semana, los establecimientos de Beneficencia.

Ha llegado a Madrid una comision de Huelva, compuesta de cosecheros y exportadores de vinos de aquella provincia andaluza, con el objeto de gestionar la desaparicion de los obstáculos y dificultades que sin derecho y sin razon se oponen a la admision de sus vinos en los mercados extranjeros.

Sucede que los caldos de aquel pais, todos blancos, no son susceptibles de falsificacion por la misma baratura de su precio, pues el vino de Huelva es más barato que todas las falsificaciones que pudieran hacerse.

El mercado principal para la exportacion es Francia, y ocurre con frecuencia que se admiten unas partidas y otras se rechazan sin causa de diferencias conocidas, habiéndose dado el caso de devolver cargamentos de vino desde la Rochela a Huelva, siendo despues admitidos sin dificultad alguna al reexportarlos, en el mismo Paris. Otras veces se han hecho análisis repetidos en Cete del mismo caldo y se han notificado los resultados de los análisis, en completa disconformidad unos con otros.

La comision viene a solicitar que se investiguen y se remedien estas anomalías. Al efecto, y acompañada la comision de Huelva por los diputados Sres. Garcia Iniguez, conde de Gomar y Santa Ana (don Eduardo), conferenció ayer con el presidente del Consejo de ministros, Sr. Sagasta, y con los ministros de Estado, Hacienda y Fomento, y sus justísimas pretensiones fueron acogidas con tal interés por el gobierno, que la comision quedó completamente satisfecha de su gestion.

La comision deja al juicio del gobierno las soluciones, pero ha solicitado, entre otros remedios, los que de la accion siempre patriótica, eficaz e ilustrada de nuestro embajador en Paris pudieran obtenerse, la conveniencia de intervenir los análisis en Paris, Cete y Burdeos comisiones españolas nombradas al efecto, y los resultados que pudieran alcanzarse de una reciprocidad en el análisis de los vinos extranjeros que se traigan a España.

Nada, sin embargo, quedó prejuzgado en las conferencias, por lo mismo que para el mejor resultado de la causa justísima que los comisionados mantienen, necesita el gobierno, en su firme resolucion de hacerla suya, una libertad absoluta de accion. Para los pueblos de aquella provincia debe ser garantía de éxito

seguro la resuelta actitud de los ministros de velar por sus legítimos intereses.

La comision fué anoche obsequiada con una comida en Fornos por los diputados Sres. Iniguez, Gomar y Santa Ana, habiendo invitado tambien a varios periodistas y amigos suyos particulares.

En la calle de San Bernardo fué atropellado por un tranvia, Mariano Sanchez, fracturándose una costilla y sufriendo varias contusiones.

De una correspondencia de Roma copiamos las siguientes líneas:

«El Padre Santo continúa, felizmente, bien. He creído conveniente decirlo, porque algunos periódicos liberales italianos, que tal vez hayan sido copiados en el extranjero, han hecho volar la especie de que el Papa había sufrido un desvanecimiento. Lo cual es falso de todo punto, y su origen es el siguiente:

Hace algunas tardes que Su Santidad padecía de un ligero constipado, con cuyo motivo se retiró del paseo más temprano que de costumbre y se acostó en seguida. Supo esto la prensa liberal y en un grave delirio, el P. el Papa había caído en un grave delirio, pero al día siguiente su salud era tan buena que pudo recibir en audiencia particular a muchas personas, una de las cuales fué el ministro de Bélgica.»

Anoche celebró su sesion ordinaria la real Academia de Ciencias Morales y Politicas, bajo la presidencia del Sr. Moyano, por indisposicion del señor marqués de Barzanallana.

Despues del despacho ordinario y de la lectura de la correspondencia, en gran parte del extranjero, que ha recibido la Academia, continuó la discusion sobre la «Ficcion de demencia» y de los inconvenientes que se advierten para su aplicacion, así como los que puede ofrecer la intervencion del consejo de familia, segun el nuevo Código.

En esta discusion usaron de la palabra los señores vizconde de Campo Grande, Figueroa y Groizard, hasta que terminó la junta.

El día 1.º de abril se inaugurará el colegio de la Union, destinado a las huérfanas de militares empleados y guardia civil, que con tan benéfico objeto se ha construido en Vista Alegre.

Anoche se dijo que aun cuando no era tiempo de pensar en sustituir a D. Antonio Arnao en la Academia Española, el nombre del Sr. Pi y Margall había ya surgido en el pensamiento de algunos académicos.

Los diputados de Valencia en su reunion de ayer se ocuparon, además de la construccion del manicomio, de las obras del puerto y del establecimiento de la escuela de Comercio.

Esta noche a las nueve tendrá lugar en el Fomento de las Artes la conferencia anunciada del Sr. Labra, que disertará sobre «El Instituto de derecho internacional y los progresos del derecho de gentes».

El jueves a la misma hora el Sr. Figueroa disertará sobre «El sistema proteccionista y los artículos de primera necesidad».

Mañana jueves se pondrá en escena, por vez primera en esta temporada, en el teatro circo de Price la aplaudida zarzuela de D. Marcos Zapata, titulada *La can parpa nidagrosa*.

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de profesor numerario

de la enseñanza de armonia en la escuela Nacional de Música y Declamacion, lo forman:

El director de esta escuela, D. Emilio Arrieta, presidente; y vocales los señores Monasterio, Aranguren, Zubizarre, Lopez Almagro, Chapi y Jimeno de Lerma (D. Ildefonso), y como suplentes los señores Ovejero e Inzenga.

Los aspirantes son seis.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

FACIENDA.—Real decreto disponiendo que correspondiendo al ministro de Hacienda la resolucion de las reclamaciones referentes a incidentes de ventas de bienes decomisados, y que los expedientes en este concepto incoados se tramiten por la direccion general de Propiedades y derechos del Estado.

Otro modificando y ampliando la instruccion de 26 de junio de 1886, dictada para determinar los requisitos que han de cumplirse al disponer y verificar pagos en el extranjero por obligaciones del Estado, adicionando a la misma las reglas a que en lo sucesivo se subordinarán los pagos y reembolsos causados en el extranjero a instancia de parte interesada, en la Península y Ultramar, y los gastos extraordinarios que suplan los agentes diplomáticos y consulares por ejecucion de los servicios definidos en el art. 7.º de la citada instruccion.

Otros nombrando ordenador de pagos del ministerio de Gracia y Justicia a D. Justo Zaragoza; de Gobernacion a D. Dionisio Alonso Colmenares, y de Fomento a D. Francisco Golcochea.

FOMENTO.—Real orden disponiendo que se anuncie a oposicion la provision de la cátedra de derecho mercantil de la Universidad de Zaragoza.

Otra disponiendo que se anuncie a traslacion la provision de la cátedra de materia farmacéutica vegetal de la Universidad Central.

Otra nombrando catedrático de economia politica en la Universidad de Granada, a don Angel Sanchez Rubio.

Otra trasladando a la cátedra de retórica y poetica del Instituto de Baleares, a D. José Luis Pons.

ULTRAMAR.—Real orden declarando que D. Juan Camacho, jefe de negociado de la direccion de Administracion civil de Filipinas, no tiene derecho a la diferencia de haberes que solicita por haber servido interinamente un cargo superior.

Otra declarando con derecho a percibir diferencia de haberes a los magistrados que desempeñen interinamente las presidencias de sala de las Audiencias de Ultramar, siempre que los desempeñen más de un mes consecutivos y sea por vacante accidental o definitiva.

Otra declarando sin derecho al abono de diferencia de haberes que solicita D. Florentino Montijo, interventor de la administracion de Rentas y administrador interino que fué de Filipinas.

Otra aprobando el acta de constitucion del Banco español de Puerto-Rico.

DIRECCION GENERAL DE ADUANAS.—Lista de las instancias presentadas a la junta de aranceles y valoraciones acerca de la fijacion de los valores oficiales para 1889.

El presidente del Circulo de la Union Mercantil, Sr. Ruiz de Velasco, celebró anoche una conferencia con los representantes de los gremios de alcoholeros.

El comité de estos gremios se ha propuesto no realizar acto alguno que el oloque fuera de la ley; pero en estos últimos días ha adoptado temperamentos más bellicosos de los que tal vez convengan al éxito feliz de su valiente y plausible campaña.

recorrer todo su cuerpo; pero supo contentarse.

—Su emocion pasó desapercibida para el seudo-Thompson.

—Esa presentacion, señor doctor, será un honor para mí...—dijo con fingida calma.

—Justamente ahí viene mi querida pupila... Llegó a punto—dijo Santiago, señalando a Marta, que salía del comedor hablando con otra joven.

Al ver aparecer al *Hada de los Saucos*, deslumbradora con la *toilette* de luto que hemos descrito, Pablo se tambaleó, como si todo lo que le rodeaba fuera vueltas a su alrededor.

Su emocion triunfaba de su voluntad.

Sin embargo, hizo un violento esfuerzo para dominarse, y lo consiguió.

Marta, que seguía hablando, se acercaba a los dos hombres sin mirarlos.

Iba ya a pasar junto al doctor, cuando éste, tocándola ligeramente en el brazo, la dijo: —Permitid, querida Marta, que os presente al hijo de uno de mis buenos amigos.

La joven se había detenido y miraba al seudo-Thompson, que ocultaba en aquel momento a Pablo.

Santiago continuó, apartándose: —El señor Pablo Fromental... La huérfana fijó la vista en el hijo de Raimundo en el momento preciso en que el doctor pronunciaba su nombre.

Al ver de improvisto ante sus ojos al que amaba, y cuyas miradas espresaban inmensa adoracion, Marta se creyó envuelta en una llamarada de fuego.

Lanzó un débil grito, colocó su mano derecha sobre el corazón y habría caído al suelo si Santiago Lagarde no la hubiese sostenido.

Pablo hizo un movimiento para lanzarse a ella y rodearla con sus brazos; pero aquella vez también venció su voluntad al instinto, que le empujaba adelante.

Detúvose.

Una celosa sospecha acababa de cruzar bruscamente la imaginacion de Santiago.

—¿Qué os sucede, querida Marta?—preguntó con voz alterada.—¿A qué viene ese grito?... ¿A qué esa turbacion?

La huérfana comprendió que su secreto iba a descubrirse si no hallaba el medio de dominarse.

Con la rapidez del relámpago advino las funestas consecuencias de aquel descubrimiento.

Apeló a esa fuerza nerviosa, a esa energía sobrehumana que hallan en sí mismas las mujeres en las horas supremas de un gran peligro.

Con la sonrisa en los labios y los ojos llenos de candor, se incorporó.

—No tengo nada, señor doctor—repuso la joven,—por lo menos nada que me sea posible definir claramente... Ha sido una especie de vértigo... un instante de debilidad general... pero ya pasó...

—¿Completamente?

—¡Oh! sí, completamente... Ya no queda nada alguna...

Santiago frunció las cejas.

La aplicacion que daba la joven, aunque

admisible para otro cualquiera, no lo era para él, como médico.

Aquel vahido tan repentino y al mismo tiempo tan corto, le parecía singularmente inverosímil.

—¿Qué significa esto?—se preguntó.—¿Estaré yo representando un papel ridículo? ¿Al asegurarme Marta que no amaba a nadie me había mentado, y ahora podré procurarme la prueba de ello?

Diciéndose lo que antecede, el seudo Thompson miraba con desconfianza a Pablo Fromental.

Este, por su parte, devoraba con la vista a la joven, que disimuladamente acababa de colocar un dedo sobre sus labios para recomendarle el silencio.

—¿Cuánto siento, señorita—murmuró el hijo de Raimundo,—que ese malestar que me disgusta, a pesar de lo poco que ha durado, haya coincidido con el momento en que tenía el honor y la alegría de seros presentado... Va a dejaros un mal recuerdo de esta presentacion...

—No lo creais así, caballero,—repuso la huérfana sonriendo.—¡Mala opinion tendríais de mí, si me juzgáis tan total... Mi malestar, no solo ha pasado, sino que ya le olvidé...

—¡Sed bienvenido a esta casa, y puesto que sois el amigo del doctor Thompson, a quien debo tanta gratitud, sedle mió!...

Y con un gesto natural y amable alargó la mano a Pablo.

Santiago Lagarde, que continuaba sospechando y desconfiando, espiaba la expresion de las miradas de los dos jóvenes y estudiaba los movimientos de sus labios, esperando que algo, por pequeño que fuese, y por desapercibido que pasase para cualquier otro que no fuera él, le sacaría de dudas.

Pero la calma de Marta y la actitud natural de Pablo, le desconcertaban.

—Ella y él nose conocian—se dijo—luego es imposible que ella le ame... y además, si me engañaran, si se conocian, si ella le ama, el mal no sería muy grande... ¡pronto tendría mi revancha... y que revancha!... Pablo Fromental no es peligroso, puesto que es el futuro esposo de la muerte...

De nuevo se fruncieron sus cejas, y sus pupilas brillaron con extraños fulgures.

Marta lo observó y se sintió helada de terror hasta la médula de sus huesos.

De repente, la expresion de la fisonomía del doctor Thompson se modificó por completo.

De sombría y amenazadora que estaba, volvióse, sin transicion, abierta y sonriente.

—Pues bien, amigos míos—dijo el socio de Pascual Saunter a la huérfana y a Pablo,—deseo que os conozcáis mejor, puesto que estais destinados, sin duda alguna a veros muy a menudo...

El señor Fromental, el padre de mi joven amigo, es un hombre a quien aprecio en extremo, y espero que el padre y el hijo me harán el honor de ser huéspedes asiduos de mi casa... Hablaos con franqueza... acostumbraos el uno al otro... Yo me debo a mis convidados, y os dejo juntos...

hace temblar. Ya estais al corriente de la posicion.

—¡Que es cruel!

—¡Bah! todo se arregla en este mundo... Tened paciencia, que con el tiempo triunfaremos... ¿Quién sabe si no lograré yo misma el convencer a mi primo de que a su edad y con su grave caracter es peligroso casarse con una joven tan hermosa y tan niña... Entonces renunciaria a sus proyectos en favor vuestro... si es que el conde de Chatelux se digna hacer a Marta Grandchamp el honor de pedir su mano...

—Casarme con la señorita Marta es mi mayor deseo, y sería la felicidad de mi vida—dijo el joven con entusiasmo.

—¡Entonces, esperad!... ¡Yo soy quien os digo que esperéis!... Separámonos ahora, y acordaos que tenéis en mí una fiel aliada... pero eso guardadlo para vos solamente, es indispensable... Si nuestra alianza se divulgase, o se sospechase siquiera, me veria reducida a la impotencia.

—Guardaré el secreto, señora, y me atrevo a contar en absoluto con vos...

Angela contestó con una sonrisa llena de promesas y se alejó radiante y encantada del éxito completo de la comedia que acababa de representar a Fabian.

Este había llegado al colmo de la alegría. Su corazón rebosaba amor y entusiasmo.

Despues de las confidencias que acababa de oír y de las que no tenía motivo para sospechar de su sinceridad, tenía el derecho de creerse amado a punto de serlo.

Iba a hablar a Marta, iba a decirle que la amaba más que a su vida, y que entre todas las jóvenes de la sociedad, ella era y sería siempre la que escogería para compañera de su vida.

En esta disposicion de espíritu no trató sino de reunirse a la pupila del doctor, y la buscó por todas partes.

Por fin la vió hablando con la señora de Chatelux y se apresuró a acercarse a las dos mujeres.

—Os esperaba, caballero...—dijo Marta sonriendo.

—¿Por qué, señorita?—preguntó Fabian esforzándose en desahogar su emocion.

—Para abandonar el tono oficial que me imponía la presencia de mi tutor y espresaros con franqueza toda mi gratitud...

—Hablad los dos, hijos míos,—dijo la señora de Chatelux—tengo algo que decir a una de mis amigas, la señora de Sautes, que veo allá bajo... y volveré en seguida.

EL TESTAMENTO ROJO.

277

mulo brazo que le alargó el joven conde de Chatelux.

Este lo condujo a un pequeño saloncito que arbutos y enredaderas dispuestas con arte, transformaban en una sala de verdura en donde era menos numerosa la concurrencia y aprovechando aquella soledad relativa para aprovechar la ocasion tan deseada que se le presentaba y dijo en voz baja y muy conmovida inclinándose hacia Marta:

—Cuánto bendigo la casualidad, señorita, que hizo me hallara en la plaza de la Estrella en el momento en que mi presencia pudo seros útil...

—Pero, caballero—repuso la joven,—quién debía bendecirla era yo, porque gracias a ella pudesteis auxiliarme.

—Esa casualidad debía llamarla, providencial...—prosiguió Fabian.—No me ha revelado acaso un sentimiento que yo ignoraba todavía, el más dulce y embriagador de todos... y al revelármelo, ¡no ha decidido de mi vida! Desde el primer momento en que os vi, señorita, os he pertenecido... Mi alma y mi corazón son vuestros, y si os dignais aceptarlos, mi existencia entera os pertenecerá...

Marta escuchaba aquellas ardientes palabras con perfecta calma, y casi sin sorpresa, porque recordaba las advertencias del doctor Thompson.

Este le había dicho poco más o menos: —Sois hermosa, Marta, muy hermosa, y vuestra belleza atraerá adoradores a vuestro alrededor, como la llama de una bugia atrae las mariposillas nocturnas... Dejadles hablar... no os sorprendáis ni os ofendáis de sus discursos siempre iguales, si no en el fondo, por lo menos en la forma...

Escuchadles, sonriente y fria, como escuchariáis una caja de música que tocara continuamente las mismas melodias con ligeras variaciones...

Contestadles amables vulgaridades que serán libres de interpretar a su gusto, y guardad bien de dejarles adivinar que os parecer tontos o ridículos...

De ese modo, con algo de coquetería y un poco de habilidad, no tendreis enemigo alguno y os ganareis muchos amigos...

Marta pensaba:

—El doctor veía claro... Tenia razon de avisarme... El desfile de adoradores va a empezar sin duda, puesto que el primer joven que me dirige la palabra, se declara enamorado de mí... Ahora se trata de seguir punto por punto las recomendaciones del doctor. Eso debe ser fácil.

Mientras reflexionaba de ese modo, permanecía muda y con la cabeza baja.

—Permitidme que os pregunte en qué estais pensando, señorita...—murmuró Fabian, desconcertado con aquel silencio.

—Pienso en lo que acabais de decirme—repuso Marta.

—¿No me creéis?

—Nunca supe mentir, y debo juzgar a la demás por mí misma... ¿Por qué os habia de hacer la ofensa de no creeros?

—¿Si os amaba, señorita...? ¡Oh! sí, creáis en mi amor, yo seré, os ardiente, os

XVII.

La señora de Chatelux se alejó dejando a los dos jóvenes solos.

—Me permitís que os ofrezca el brazo, señorita, para dar una vuelta por los salones, mientras hablamos?—preguntó Fabian a Marta.

—Con mucho gusto, caballero...—repuso con una nueva sonrisa, la pupila del doctor. Y colocó su enguantada mano sobre el trá-

Esta disposición de ánimo tenía que reflejarse en la entrevista de anoche, y así fue.
Sostuvo un criterio más conciliador y más práctico el Sr. Ruiz de Velasco, y le defendió con tal sinceridad y con tal abundancia de razones que al fin se impuso.

Se convino en que las declaraciones hechas el lunes en el Senado por el señor ministro de Hacienda acusan una feliz disposición para llegar a un término dicho del actual conflicto, y se acordó aprovecharlas llevándolas a la práctica, presentando una proposición en el Congreso y otra en el Senado pidiendo la suspensión del cobro de las patentes mientras la ley de alcoholes se reforma.

Puede, pues, considerarse conjurado el conflicto que el manifiesto del comité de los gremios de alcoholes hacia temer.
Anuncia El Imparcial la dimisión del alcalde de Cádiz, Sr. Toro, en el caso de que no sean aprobadas las actas de las últimas elecciones parciales de aquella capital.

A las ocho de la mañana de hoy señalaba el termómetro 4 grados bajo cero al aire libre en Madrid.

Según los datos recibidos de las capitales, que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, antayer llovió en Oviedo y Tenerife; y según los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Tenerife, Bilbao, Palma, Barcelona, Lugo y San Sebastián, y nevado en Oviedo, Avila, Leon, Zamora, Burgos, Victoria, Soria, Palencia, Pamplona y Santander.

Faltan datos de Tarragona.
La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 10 grados en Alicante y Málaga, y la mínima de 4,8 bajo cero, en Leon.

Se recomienda por sí solo el tratamiento especial del Dr. Garrido, en vista de que cada día está produciendo mejores resultados en la generalidad de padecimientos complicados, aunque en los del estómago más particularmente.

También está visto que hoy su farmacia, Luna, 6, está puesta de moda, desde el momento en que se surten de ella las principales familias de Madrid, por la bondad de todos sus productos y porque es extraordinariamente más económica que todas las demás.

NOTICIAS DEL PLATA:

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
El 25 de diciembre llegaron a Montevideo y se encargaron de sus respectivos destinos los Sres. D. Enrique Dupuy de Lome, ministro de España, y D. Ramon Auñón, jefe de la Estación naval del Sur de América.
El presidente del Uruguay, Sr. Tajes, asistió a la inauguración del ferrocarril de miles.

El día 1.º de año se colocó la primera piedra del hospital español de Montevideo, con asistencia de los Sres Dupuy de Lome, ministro de España, Arellano, que ha desempeñado igual cargo e iniciado la idea, Auñón, jefe de las fuerzas navales de España en el Sur de América, y las personas más distinguidas de la colonia española. El acto revistió gran solemnidad y el hospital disfrutó desde ese día de grandes ingresos debidos a la generosidad de nuestros compatriotas.

A causa del mal tiempo se aplazó la inauguración del puerto Madero en Buenos Aires que estaba anunciada para el 7 de enero.

Para la clausura del Congreso internacional se espera en Montevideo al presidente de la república argentina, Sr. Juarez Selman, a quien acompañará una escuadra de su nación. El gobierno uruguayo se propone invitar a las estaciones navales extranjeras para que salgan en unión de la escuadra nacional, a recibir al presidente argentino a 23 millas de Montevideo. Esta capital prepara grandes fiestas para solemnizar ese acontecimiento.

Los españoles residentes en Montevideo han despedido con un banquete a los señores Arellano y Laraga, que han cesado en sus cargos de ministro y de jefe de la estación naval, respectivamente, y salen para España en el vapor Buenos Aires, de la compañía Transatlántica.

por Buenos Aires, de la compañía Transatlántica.

DE PROVINCIAS HA RECIBIDO HOY LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA LAS SIGUIENTES NOTICIAS PARTICULARES Y TELEGRAFICAS:

Barcelona, 5 (6 3 t.).
De N. C.—El rumor que ha circulado acerca de una subvención concedida a los periódicos por el gobernador civil ha resultado inexacto. Lo único que ha concedido el gobernador ha sido algun socorro a varios colaboradores de periódicos.—Hilosos.

Pamplona, 5 (6 t.).
Oficial.—Con motivo del gran temporal de nieves que reina, se hallan interrumpidas las comunicaciones en distintos puntos. Se cree que ha quedado sepultado entre la nieve el peaton de Orbaizeta, pues hace tres días que debió llegar, y todas las investigaciones para averiguar su paradero han sido infructuosas.

Huesca, 5 (9 n.).
Oficial.—Según participa el administrador de Canfranc, no han llegado a aquella población ni el correo de Francia ni el de Jaca, por efecto de una gran nevada.

Santander, 5 (6 n.).
Oficial.—Participa el alcalde de San Vicente de la Barquera que el vapor inglés Westfah ha embarrancado frente a dicho puerto, dirigiéndose a Inglaterra. De los 20 tripulantes se salvaron 17. Los naufragos, entre ellos algunos heridos, se hallan convenientemente asistidos. El vecindario hace esfuerzos para salvar el vapor, remolcándolo.

San Sebastian, 6 (2 30 m.).
Oficial.—En la madrugada de ayer cayó una chispa eléctrica en la ermita de Santa Bárbara de Zazuar, causando daños también en el caserío inmediato. No hubo desgracias personales. Murieron varias vacas y sus crías.

Granada, 6 (4 t.).
Los periódicos de Madrid que se ocupan en el asunto de la coronación de Zorrilla son leídos con avidez en esta capital, que agradece la nobilísima actitud de la prensa periódica española al nooger con entusiasmo el proyecto del Liceo.

Se reciben muchas adhesiones de Ayuntamientos y particulares a la idea. La dignidad de Medinaceli ha dirigido al presidente del Liceo un telegrama entusiasta ofreciendo su incondicional cooperación. Aguardase carta de Zorrilla.—Aciluno.

Alicante, 5.
De nuestro corresponsal.—Se ha estrenado con gran éxito, por la compañía del Sr. Cepillo la obra Militares y pastores.

—Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde que era del Ayuntamiento de Salinas, fundándose en que ha levantado su vecindad de aquel pueblo.

—Han sido nombrados juez de Novelda: don Pedro Rico y Orduña; notario de Tbl. D. Joaquín Martí, y notario de Yecla, D. Antonio Belmar.

Se encuentra en esta ciudad el Sr. D. Rafael Tort, célebre guitarrista que viene precedido de gran fama.

Trubia, 4.
De N. C.—Con extraordinario éxito acaban de realizarse en Trubia las pruebas de los cañones de 28 centímetros del Pelayo, que forman parte del sistema del general Gonzalez Hontoria. Con proyectiles de 380 kilogramos y carga de pólvora prismática parde de 160 kilogramos las velocidades iniciales han pasado de 620 metros, sin que las presiones hayan sido en ningún caso mayores de 2.650 kilogramos por centímetro cuadrado. Esta pieza de artillería que mide 33 toneladas, comunica al proyectil energía suficiente para perforar en la boca 65 centímetros de hierro forjado, resultado no conseguido hasta ahora con ningún otro cañón de igual o menor calibre, y en general su rendimiento perforante por kilogramo de peso de la pieza, es el mayor conocido en la época actual.

Contamos, pues, con un cañón proyectado de un general español, construido en una fábrica nacional dirigida por oficiales de artillería y servida con pólvora de la fábrica de Santa Bárbara, en Oviedo, que aventaja en propiedades a las que hasta ahora se ha adquirido en el extranjero.

Enviamos nuestros entusiastas plácemes a cuantos han contribuido a tan brillantes resultados, y sobre todo al distinguido general autor de un sistema de artillería que honra al país y a la marina y hacemos votos porque la salud del que es hoy sin disputa una de nuestras glorias nacionales, encuentre el descanso de una serie de incesantes trabajos y en la satisfacción de los resultados de ellos el rápido alivio que, por fortuna, según las últimas noticias, ha comenzado a iniciarse.

Murcia, 5.
De N. C.—Ha fallecido D. Francisco Martínez Albacete.

—Se han reunido los directores de los periódicos, acordando formar un comité de la prensa de la provincia.

Pamplona, 5.
De N. C.—La compañía que dirige D. José Valles ha salido para Logroño.

—Ha fallecido doña María Bautista Echandi. Las ferias de Tafalla tendrán efecto los días 12 y 13. Habrá dos corridas de novillos, estoqueados por el Cerrajerio y el Tarro.

Salamanca, 5.
De N. C.—Han comenzado los trabajos para la colocación de las bocas de riego en las principales calles de Salamanca.

—Dice El Adelante que continúa subsistente el conflicto que hay entre la autoridad gubernativa y local.

Badajoz, 3.
De N. C.—Ha fallecido D. Vicente Campos, oficial del ramo de Correos.

Barcelona, 4.
De N. C.—Han fallecido doña Antonia Gil de Madorell y D. José Flaquer.

—Ha sido nombrado auxiliar vista de la Aduana de esta capital, D. Luis Tricas.

—Ha sido legada por una señora caritativa la cantidad de 2.800 duros a las conferencias de San Vicente de Paul, establecidas en esta ciudad.

—En San Martín de Provencals se están haciendo activos trabajos para verificar una manifestación pública por las calles en contra de la agregación de los pueblos del llano a Barcelona.

Se trata de que figuren en el acto numerosos habitantes de los pueblos que se proyecta agregar, presididos por los respectivos Ayuntamientos; de que durante el mismo permanezcan cerrados los establecimientos industriales, y de redactar un mensaje dirigido a S. M. la reina regente.

Los periódicos de las poblaciones interesadas en el proyecto de agregación, siguen ocupándose preferentemente del mismo.

Sevilla, 5.
De N. C.—Ha fallecido el antiguo abogado D. Agustín María de la Cuadra, fundador y director de varias asociaciones benéficas establecidas en esta capital, y doña María del Rosario Calderon y Gomez.

—Se ha estrenado con gran éxito en el teatro del Duque la obra fantástica de los señores Perez y Rubio, oro, plata, cobre y... nada.

—En la novillada verificada el domingo fué muy aplaudido el diestro Paço el de los Peros.

De N. C.—En el puerto de Pasajes un golpe de mar ha destruido el muelle en una longitud de 30 metros. Tres gabarrones se fueron a tique, pero afortunadamente el servicio a los buques no se ha resentido.—Córdoba.

Zaragoza, 6 (3 40 t.).
De N. C.—Reunido el gremio de fabricantes de licores y aguardientes, se ha adherido unánimemente al consejo del comité Nacional, hallándose dispuesto a cerrar sus tiendas en cuanto se les exijan las patentes.—Fondevilla.

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, celebró anteayer sesión reglamentaria la sociedad española de Higiene.

El doctor Parada y Santin terminó su discurso sobre las "Condiciones higiénicas que deben tener los establecimientos de enseñanza de las bellas artes, exponiendo las malas condiciones de las clases de la escuela de Pinturas y medios de remediarlas; varias observaciones personales sobre intoxicación saturnina. Terminaron en la discusión los distinguidos Drs. Fernández Caro y Cabello, así como el ilustrado ingeniero Sr. Rebolledo, y los Sres. Belmás y Obregon, siendo todos muy aplaudidos por el numeroso público que, a pesar de lo frío de la noche, llenaba el salón, figurando también en la concurrencia varias señoras.

Al terminar, una comisión de alumnos de la escuela superior de Pintura, Escultura y Grabado, felicitaron y dieron las gracias, en nombre de sus compañeros, por sus gestiones en pro del bien de la enseñanza, al Sr. Parada y Santin.

Alicante, 6 (3 25 t.).
De N. C.—Una grave reyerta ocurrida en el muelle ha causado heridas de consideración a uno de los contendientes.

Temperatura máxima, 12,4.—Liberal.
Cuenca, 6 (3 t.).
Oficial.—Han sido detenidos por la Guardia civil tres individuos, dos de ellos gitanos, como presuntos autores del robo verificado el 29 de enero último en Casas de Guisjarro, los cuales han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción de San Clemente.

Badajoz, 6 (3 25 t.).
Oficial.—Anoche a las once se fugaron de la cárcel de Fregenal dos presos de consideración, llamado uno José García Ruiz, y el otro Manuel García Gomez.

Cádiz, 6 (1 t.).
Oficial.—El jefe de estación del ferrocarril de Puerto-Real me da cuenta de que el tren 271 ha cogido al guardabarrera del kilómetro 185, en la estación de San Fernando, quedando muerto en el acto.

Palmós, 5.
Oficial.—El ayudante de Marina del distrito de la Selva participa que en la noche anterior embarrancó en aquella playa la polacra-goleta nombrada Lami, su capitán Sambert.

La tripulación se ha salvado. El buque fué puesto a flote.

San Vicente de la Barquera, 5.
Oficial.—El vapor inglés Westfah embarrancó anoche en la playa de Moron. Se salvaron 17 tripulantes y perecieron tres.

Castellón, 5.
Oficial.—En el punto llamado Casa la Obra de la escuadra de Benicasin, ha embarrancado el pallebot San Juan Bautista, procedente de Cete, de la inscripción de Santa Pola, y con cargamento de harina y trigo. La tripulación se ha salvado.

TELEGRAMAS CABANELLAS.
Barcelona, 6 (5 40 t.)
Interior 4 por 100, 75-10.
Exterior 4 por 100, 77-80.
Amortizable 4 por 100, 88-90.
Cubas 1886, 103-73.
Colonial, 81-12.
Nortes, 79-80.
Prioridades, 74-73.
Francias, 63-75.
Orcenas, 14-80.

Ha fallecido después de penosa enfermedad, el conocido comerciante y propietario D. Faustino de Mateo. Acompañamos a su familia en su justo dolor.

Ayer ha regresado procedente de Viena el conocido jefe de la Soledad D. Juan Antonio de Nueda, el que vistió los grandes adelantos de su industria en la referida capital, ha adquirido en una de las principales fábricas por escritura legalizada, la propiedad exclusiva de veinte en

so para reducir la importancia y alcance de la catástrofe.—El corresponsal.

Tran, 6 (10 25 t.).
De N. C.—En el puerto de Pasajes un golpe de mar ha destruido el muelle en una longitud de 30 metros. Tres gabarrones se fueron a tique, pero afortunadamente el servicio a los buques no se ha resentido.—Córdoba.

Zaragoza, 6 (3 40 t.).
De N. C.—Reunido el gremio de fabricantes de licores y aguardientes, se ha adherido unánimemente al consejo del comité Nacional, hallándose dispuesto a cerrar sus tiendas en cuanto se les exijan las patentes.—Fondevilla.

Bajo la presidencia del Sr. Martínez Pacheco, celebró anteayer sesión reglamentaria la sociedad española de Higiene.

El doctor Parada y Santin terminó su discurso sobre las "Condiciones higiénicas que deben tener los establecimientos de enseñanza de las bellas artes, exponiendo las malas condiciones de las clases de la escuela de Pinturas y medios de remediarlas; varias observaciones personales sobre intoxicación saturnina. Terminaron en la discusión los distinguidos Drs. Fernández Caro y Cabello, así como el ilustrado ingeniero Sr. Rebolledo, y los Sres. Belmás y Obregon, siendo todos muy aplaudidos por el numeroso público que, a pesar de lo frío de la noche, llenaba el salón, figurando también en la concurrencia varias señoras.

Al terminar, una comisión de alumnos de la escuela superior de Pintura, Escultura y Grabado, felicitaron y dieron las gracias, en nombre de sus compañeros, por sus gestiones en pro del bien de la enseñanza, al Sr. Parada y Santin.

Alicante, 6 (3 25 t.).
De N. C.—Una grave reyerta ocurrida en el muelle ha causado heridas de consideración a uno de los contendientes.

Temperatura máxima, 12,4.—Liberal.
Cuenca, 6 (3 t.).
Oficial.—Han sido detenidos por la Guardia civil tres individuos, dos de ellos gitanos, como presuntos autores del robo verificado el 29 de enero último en Casas de Guisjarro, los cuales han sido puestos a disposición del juzgado de instrucción de San Clemente.

Badajoz, 6 (3 25 t.).
Oficial.—Anoche a las once se fugaron de la cárcel de Fregenal dos presos de consideración, llamado uno José García Ruiz, y el otro Manuel García Gomez.

Cádiz, 6 (1 t.).
Oficial.—El jefe de estación del ferrocarril de Puerto-Real me da cuenta de que el tren 271 ha cogido al guardabarrera del kilómetro 185, en la estación de San Fernando, quedando muerto en el acto.

Palmós, 5.
Oficial.—El ayudante de Marina del distrito de la Selva participa que en la noche anterior embarrancó en aquella playa la polacra-goleta nombrada Lami, su capitán Sambert.

La tripulación se ha salvado. El buque fué puesto a flote.

San Vicente de la Barquera, 5.
Oficial.—El vapor inglés Westfah embarrancó anoche en la playa de Moron. Se salvaron 17 tripulantes y perecieron tres.

Castellón, 5.
Oficial.—En el punto llamado Casa la Obra de la escuadra de Benicasin, ha embarrancado el pallebot San Juan Bautista, procedente de Cete, de la inscripción de Santa Pola, y con cargamento de harina y trigo. La tripulación se ha salvado.

TELEGRAMAS CABANELLAS.
Barcelona, 6 (5 40 t.)
Interior 4 por 100, 75-10.
Exterior 4 por 100, 77-80.
Amortizable 4 por 100, 88-90.
Cubas 1886, 103-73.
Colonial, 81-12.
Nortes, 79-80.
Prioridades, 74-73.
Francias, 63-75.
Orcenas, 14-80.

Ha fallecido después de penosa enfermedad, el conocido comerciante y propietario D. Faustino de Mateo. Acompañamos a su familia en su justo dolor.

España de unos nuevos privilegiados e inestructibles ferretos, que en breve serán presentados en esta corte donde, vistos y conocido el nombre de su material seguramente serán preferidos y aceptados por el público.

Es indudable que las pastillas contra los tos que más fama tienen son las del doctor Andreu, de Barcelona, a juzgar por 70000 cajas que vendió el año último.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales las siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5.
En el Bolsin de esta noche ha seguido subiendo el 3 por 100 exterior español cotizándose a 73-31.

Londres, 5 (Recibido el 6)
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 75-00.

Berlin, 5.
La Gaceta de la Alemania del Norte declara que el representante de los Estados Unidos, en Berlin no ha establecido aun reclamación alguna sobre la cuestión de Samoa. Esto no obstante, hay motivo para creer que en breve recibirá instrucciones de su gobierno y comenzará una negociación sobre dicho asunto.

Londres, 5.
Se niega oficialmente la noticia de que el gobierno trate de separar a sir Roberto Morier, embajador de la Gran Bretaña en la corte de Rusia.

San Petersburgo, 5.
En la iglesia de Santa Catalina de esta capital se han celebrado solemnes funerales por el alma del príncipe Rodolfo, costeados por el embajador de Austria.

Asistieron a los mismos, el cuerpo diplomático y gran número de personas.

Viena, 5 (Recibido el 6)
A las cuatro de la tarde, la familia imperial se dirigió a la iglesia de los Capuchinos. Un magnífico coche mortuorio tirado por seis caballos, había conducido a dicho templo los restos mortales del príncipe Rodolfo.

Después de las ceremonias religiosas celebradas por la comunidad ocurrió una escena muy patética cuando el emperador se arrodilló junto al feretro y dio el postrer beso a los inanimados restos de su hijo.

El feretro fué descendido a la cripta. El mayordomo mayor de Palacio, príncipe de Hohenlohe, dirigiéndose al padre prior, dijo:
«Reconozco el cuerpo del arquiduque Rodolfo.»

«Si contestó el prior, —y en adelante queda este cuerpo bajo nuestra protección.»

Entonces el príncipe Hohenlohe hizo solemne entrega del cadáver a la comunidad de padres Capuchinos, y se dió por terminada la ceremonia.

Viena, 5.
Según los últimos despachos de Bucharest, es cada vez más enconada allí la lucha de los partidos.

El partido conservador pasa por una gran crisis a causa de la disidencia que ha surgido en su seno.

Viena, 5.
Los telegramas oficiosos de Sofía, niegan, como han asegurado algunos periódicos de Rumania que ocurriese desórdenes en el principado.

Paris, 6.
Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 75-42.
Despues 75-51, 75-51, 75-56 75-62.
3 por 100 frances, 83-69 83-70.

Londres, 6.
Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 75-26.

Habana, 5.
Ayer llegó a este puerto el vapor correo de la compañía Trasatlántica Ciudad de Santander.

Paris, 6.
A juzgar por las noticias de buen origen que se están recibiendo de Viena, se va vislumbrando la verdad sobre la tragedia de Maerling.

Resulta cierto que hace tiempo venían observándose en el príncipe Rodolfo síntomas de una grande exaltación nerviosa que parecía rayar en la demencia.

La autopsia practicada por los médicos ha confirmado la existencia de una enfermedad mental.

El príncipe sostenía relaciones amorosas con una hermosa baronesa. Esto no era un secreto para nadie en la buena sociedad de Viena.

De modo que ha sido un viaje repentino?
—Si, completamente repentino.

—Siento mucho una ausencia que me priva del placer de verle y de la alegría de felicitarle sobre los rápidos progresos de vuestra curación... Ya veo que os ha hecho seguir mi plan al pie de la letra.

—No ha tenido necesidad de obligarme a ello... Mi confianza en vos es ilimitada y me conformo religiosamente al régimen que me habeis prescrito.

—Mi régimen no se aplica sino a los sufrimientos del cuerpo y en vos había que curar las del alma... ¿Habeis encontrado el remedio?

—Si.
—¿Quién os lo ha proporcionado?
—La casualidad...
—Amigo mio, esto es un enigma...
—Del que voy a daros la solución... yo buscaba muy lejos el objeto amado...
—¿Y bien?
—Y lo tenía muy cerca de mi...
—¿En dónde?... ¡Ah! dispensad... ¿Mi pregunta es quizás importuna?...
—Nada vuestro puede serlo, doctor... Si existe alguien para quien yo no deba tener nada oculto, ese sois vos, y seréis el primero en recibir mi confianza, pero antes de rogáros que la escuchéis, necesito saber si la que amo me concede el derecho de amarla y el permiso de nombrarla...
—Es muy justo... Vuestra contestación es la prueba de una cualidad desgraciadamente muy rara y que yo aprecio mucho, la discreción... Sereis feliz, amigo mio... Mereceis serlo...

Santiago se dijo in petto:
—Solo que daos prisa, porque a pesar de ser tan joven, estais más cerca de la muerte que muchos viejos casi centenarios...
Pablo dirigía la vista a su alrededor, en el salón en donde se hallaba y en los otros dos que se veían desde allí.

Sus miradas registraban los grupos en busca de la joven adorada, de su Hada de los Saucos, y no la vio en ninguna parte.

Sin embargo, allí debía estar... Era imposible que en una noche de reunión no estuviera allí...
XVIII.
Santiago Lagarde notó en seguida la preocupación de Pablo.

compuesto de admiración, de respeto y de abnegación... es, en fin, digno de vos... Creed en el y dignos decírmelo si podreis algún día correspondirme con un afecto igual... si sentireis en llegar a ser condesa de Chateaux...
Marta sintió un escalofrío recorrer todo su cuerpo.
Junto a Fabian, que la proponía ser condesa de Chateaux, ella pensaba en el que no conocía sino por el nombre de Pablo y cuyo recuerdo llenaba su alma y hacía latir su corazón.
Por su parte Fabian, se decía:
—La prima del doctor me había avisado... Si se calla es que el miedo a su tutor la impide hablar.
Luego, en voz alta, añadió:
—¿Por qué guardais silencio, señorita... ¿por qué no me contestais?
Marta tomó resueltamente su partido.
—¿Y qué queréis que os conteste, caballero, así... de repente—dijo con risa nerviosa.— ¿Debeis confesar que vais demasiado de prisa... Nos vemos hoy por segunda vez y me proponéis el encaenar mi vida a la vuestra... Poneis a mis pies una corona de condesa... Eso es muy hermoso, muy a propósito para seducir y muy halagüeño para mí, pero... también es muy brusco...
—¿Dejadme, al menos, tiempo para reflexionar!
Creo que estamos destinados a vernos a menudo... ¡Pues bien, tiempo tendremos de hablar seriamente de cosas tan graves... pero me parece que esta noche, en nuestra segunda entrevista y entre tanta gente el momento no es el más apropiado para una conversación de esa clase.
Seguramente que las palabras que acabamos de reproducir no tenían en sí nada que pudiera particularmente alentarle, sin embargo Fabian las interpretó en un sentido favorable.
Marta, indudablemente, le amaba—según se lo había asegurado Angela—solo que su candor virginal le cerraba la boca... No quería tan pronto y en medio de una fiesta confesarle su amor.
Tratar de obligarla a ello sería un crimen de lesa galantería.
Ese crimen Fabian no podía cometerle.
Quería dejar a la joven dueña absoluta de escoger el día y la hora que juzgara conveniente.
—Pero a lo menos—murmuró—me permitiréis venir a los mos...
—¡Ah! ¡seguramente no lo dudais!...
—¿Y venir a menudo?
—Vuestras visitas siempre me serán agradables...
—¿De veras?
—Creia haberos dicho que no mentia jamás... ¡Lo habeis olvidado ya?...
—¿Sois adorable y os adoro!—esclamó Fabian con ardor llevado a sus labios la mano de Marta.
La huérfana frunció involuntariamente las cejas.
La situación se había algo apartada para ella.

—Dispensad si os dejo—murmuró haciendo un esfuerzo para sonreírse—tengo la misión de ocuparme de ciertos detalles de la fiesta y me habeis hecho olvidar a nuestros convidados...
La frase era demasiado amable para no dejar a Fabian bajo una excelente impresión.
Mientras la joven se alejaba, la siguió con una mirada impregnada de amor.

Sin saberlo, la pobre Marta acababa con sus respuestas de prestar una ayuda tan perfecta a los proyectos de Santiago y Pascual Saunier, como si hubiese sido su cómplice.

Angela no había perdido una palabra de la conversación que acabamos de reproducir.

En acecho tras la cortina de arbustos que ya describimos, se había arreglado de manera que pudiera oírlo todo, y estaba muy gozosa de ver que las cosas marchaban tan completamente a gusto del doctor Thompson.

Al alejarse de Fabian, Marta se iba diciendo:
—Esta sociedad entre la cual me obligan a vivir, me asusta... ¿Por qué no viene a buscarme el único ser a quien amo?

Dirigióse hacia el comedor en donde estaba servido el buffet, cargado de comestibles y refrescos de todas clases que debían ponerse desde las doce de la noche a disposición de los invitados.

El ex-secretario del conde de Thonnerieux se hallaba allí vigilando los últimos preparativos.

—¿Puedo servirlos de algo, señor Rambart?—le preguntó.

—No, señorita—repuso el joven—pero podéis complacerme.

—No deseo otra... ¿Qué es preciso hacer para eso?
—Debeis estar ya muy cansada, no teniendo costumbre de asistir a recepciones ruidosas... Descansad un instante y permitid que os ofrezca alguna cosilla...
—Con mucho gusto.

—Entonces sentaos, voy a traeros una copita de vino de Oporto y un emparedado de foie-gras.

La joven, un poco cansada efectivamente, sentóse, y Pascual se apresuró a servirla con la cortesia respetuosa de un gentleman de alta sociedad.

El dueño de la casa, Santiago Lagarde, ya sea el seudo Thompson, materialmente se multiplicaba.
Estaba en todas partes a la vez, viéndolo todo, teniendo una palabra amable para todos los hombres, un cumplido discreto y bien traído para todas las mujeres.
Sin oír las palabras que se habían erizado entre Fabian de Chateaux y Marta, a quien de lejos no perdía de vista, la había comprendido y sabía que por aquel lado las cosas marchaban a medida de sus deseos.

Angela, que pasó por su lado, le probó que no se equivocaba, diciéndole por lo bajo:
—«Esto va perfectamente... el joven está completamente chiflado... Su amor por la chica le hace perder el juicio... y me bastaría una palabra para enviarle aunque fuese a China.»

Una sonrisa de triunfo asomó en los labios de Santiago Lagarde.

—No le enviaremos tan lejos—murmuró. En aquel momento daban las doce.
Un maître d'hotel, ejerciendo el cargo de usher, anunció:
—¡El señor Pablo Fromental!

El seudo Thompson se volvió apresuradamente para echar una mirada al recién llegado.

No pudo contener un gesto de sorpresa y estuvo a punto de escaparse de sus labios una exclamación.

Pablo Fromental, una de las víctimas designadas, era el joven que hasta entonces le había inspirado una simpatía instintiva, el muchacho a quien había prometido devolver la salud.

La emoción de Santiago no duró, sin embargo, ni el espacio de un relámpago.

La sensibilidad en él no podía durar ni un segundo contra su interés personal.

¿Qué le importaba aquel adolescente, cuyo nombre acababa de saber en aquel momento? Por el solo hecho de que se hallaba en el número de los herederos del conde Felipe de Thonnerieux, Pablo Fromental estaba condenado sin apelación.

Santiago, disimulando con su acostumbrado talento de actor la sorpresa que experimentaba, se adelantó al encuentro del hijo de Raimundo.

—¿Amiguito mio, sed bienvenido!—dijo estrechándole la mano con aparente efusión.—¡Casi empezaba a perder la esperanza de veros aquí... ¿Cómo venis tan tarde?

—Me ha sido imposible venir antes, doctor, y podéis estar seguro de que con harta pesar mio...
—¿Cómo os sentis hoy?
—Perfectamente, podéis creerme...
—Mi pregunta era inútil... en efecto... Tenéis muy buena cara... los ojos brillantes... las mejillas sonrosadas... Tengo el derecho de estar orgulloso de mí mismo, porque seguramente estais en vias de curación...
—Así lo creo, doctor... Os deberé la vida, la salud...
Pablo para sus adentros añadió:
—Y, quizás, la felicidad...
Santiago prosiguió:

Sobre su nombre, inútil es ya guardar secreto y seguir aplazando al sistema de poner un inicial. Todos los periódicos lo revelan ya. Se llama la baronesa de Versceira. El archiduque, poseído de una pasión violenta, recató tan poco sus devaneos, que el hecho llegó a conocimiento de su esposa, la archiduquesa Estefanía. Esta anunció su firme propósito de retirarse a Bruselas con sus padres los reyes de los Belgas. El emperador Francisco José, sabedor de las disensiones conyugales, llamó al archiduque y con la autoridad, más de padre que de soberano, le espuso la conveniencia de que rompiera unas relaciones que perturbaban la paz doméstica y escandalizaban a la corte. El príncipe fué a ver a la baronesa dispuesta, al parecer, a romper sus relaciones; pero los dos amantes, en un momento de estravio y de pasión, decidieron darse voluntariamente la muerte antes que separarse. Tal es la versión que se cree auténtica. Lo que se ha dicho respecto a un duelo con el padre o hermano ofendido, no resulta exacto.

Londres, 6. Los gobiernos de Inglaterra y Francia han resuelto reconocer al general Legítimo como presidente de la república de Haití.

París, 6. Continúa la calma en nuestros mercados de vinos. En el de París no hay que señalar ninguna variación en los precios. Los ordinarios del Mediodía de Francia tienen en estos momentos poca salida. Los vinos viejos son más buscados y conservan la firmeza en los precios. En la mayor parte de los mercados franceses son muy escasas las transacciones. La celebración del tratado de comercio entre Italia y Suiza comienza a perturbar la exportación de nuestros caldos a dicha república. En el mercado de cereales se advierte más firmeza y tendencia al alza.

París, 6. Los boulangieristas consideran seguro el triunfo de su candidato, Sr. Toussaint, en las segundas elecciones que van a celebrarse en el departamento de la costa de Oro. Dicho candidato ha expuesto el mismo programa que Boulanger, el cual se resume así: Disolución de la Cámara, revisión constitucional y Asamblea Constituyente. Contra el Sr. Toussaint luchará solo el señor Bary, republicano oportunista.

París, 6. Con motivo de la modificación del gabinete se anuncia un importante debate en el Senado, sobre la política ministerial. El Sr. Florent declaró que dicha modificación no implica ningún cambio de política.

LA DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID celebró esta tarde sesión bajo la presidencia del señor la Presilla. El Sr. Perez de Soto, después de leída el acta y no pudiendo ser aprobada por falta de número, manifestó que las 25 sesiones que ayer había acordado la corporación, eran de todo punto precisas para tratar asuntos de interés, los cuales enumeró, manifestando además que había distintos precedentes de haberse acordado la prórroga de sesiones, citando al efecto aquellos acordados.

Después suplicó a la presidencia, que toda vez que le constaba que dentro de la casa-palacio había suficiente número de diputados, suspendiese el acto para ver si entraban en el salón. El presidente suspendió el acto.

Reanudada la sesión, pidió el Sr. Perez de Soto que se procediese a la votación nominal, resultando haber en el salón 19 diputados, o sea la mitad más uno, número suficiente para tomar acuerdos. Los diputados llamados correctos no han concurrido. Entróse en el orden del día y fueron aprobados varios dictámenes de la comisión de Hacienda, entre otros uno notablemente redactado por el Sr. Molina, relativo a la administración de una casa de la propiedad de la beneficencia.

El Sr. Molina propuso que a fin de cortar corruptelas, proponía el nombramiento de una comisión que entendiese directamente en la administración de dichas fincas, a fin de que produjesen mayores rendimientos al erario provincial. La sesión terminó a las cuatro, señalándose el orden del día para la mañana.

Decíase que la superioridad trata de revocar el acuerdo ayer tomado respecto a la prórroga de sesiones; si así sucediera, hoy habrá sido la última sesión que la corporación ha celebrado en este período. Asegúrese, sin embargo, que no se decretará la suspensión.

El crucero Jorge Juan, en su visita a los puertos de la república de Venezuela, ha sido objeto de grandes manifestaciones de simpatía. El presidente D. Juan Pablo Rojas, se hizo intérprete del cariño que dicho país profesa siempre a España.

Las pruebas oficiales del submarino Perla, no se verificarán hasta los últimos días de marzo, lo más pronto. Así lo dicen noticias fidedignas recibidas hoy de San Fernando.

En la sesión que la comisión de beneficencia de la Diputación provincial celebró esta tarde, fué elegido presidente de dicha comisión, en sustitución del Sr. Presilla y a petición de éste, el Sr. Argente, y para la vicepresidencia en dicha comisión el Sr. Pulido.

Noticias del TEATRO REAL. La célebre y aplaudida prima donna Giuseppina Gargano ha sido contratada para dar diez funciones en París durante la época de la Exposición. La temporada próxima de invierno cantará quince noches en el teatro de la Scala de Milán y además está escriturada para dar veinte representaciones en el teatro de San Carlos de Nápoles. Aquí, en Madrid, cantará cuando venga Gargayre Puritanos, y además desempeñará la protagonista en la ópera nueva Los pescadores de perlas. Hasta esta noche no se sabrá definitivamente si la señorita Van-Zanetti cantará Dinorah. Si no fuere esta obra, se pondrá en escena mañana La Estrella del Norte, para el turno segundo impar, que no la ha oído.

El nuevo presidente de la Diputación, señor de la Presilla, ha dispuesto que los pagos se vayan abonando por orden de numeración correlativa.

El conocido comerciante D. Nicolás de Mateo ha tenido la inmensa desgracia de perder a su querido tío D. Faustino de Mateo. Le acompañamos en su justo dolor y le deseamos por tan triste motivo cristiana resignación.

Noticias de ACADEMIAS Y SOCIEDADES. La sección de cirugía de la Academia Médica Quirúrgica Española celebró sesión científica y pública en la local, Montera, 23, bajo, mañana jueves, a las ocho y media de la noche, continuando el Sr. Cervera (D. Eulogio) la exposición del tema «Indicaciones de las resecciones articulares, artrotomías y artrectomías en las artropatías». Tienen pedida la palabra los doctores Urrutia, Rivera y Ustariz. La Sociedad Económica Madrileña distribuirá los diplomas de premios, en la junta del sábado, a los alumnos premiados en el curso anterior.

El presidente de la Diputación, señor de la Presilla, ha obsequiado esta tarde con dulces, licores y cigarrillos a los representantes de la prensa que asisten a la tribuna en la casa-palacio.

El AYUNTAMIENTO DE MADRID ha celebrado esta tarde sesión a las dos y media, bajo la presidencia del Sr. Romero Paz. Terminado el despacho de los asuntos

de oficio, que ofrecieron importancia, se aprobó el orden del día en la que figuraban expedientes de las comisiones de Hacienda, Obras y Beneficencia; entre los de esta última, la provisión por concurso de las plazas de jefe farmacéutico de la casa de socorro de la Universidad y de farmacéutico de la Beneficencia, y la aceptación del ofrecimiento hecho por el propietario de unas aguas minerales, de proporcionarlas gratis a los pobres. También fué aprobado el presupuesto adicional al del ensanche, del presente ejercicio; levantándose acto seguido la sesión pública a las tres y cuarto para constituirse el Ayuntamiento en sesión secreta, que ha durado breves momentos.

Esta mañana se ha verificado, según anunciamos ayer, el banquete con que los amigos particulares del presidente de la Diputación provincial, Sr. La Presilla, que diariamente se reúnen en el café de Levante, le obsequiaron en dicho establecimiento. Al almuerzo, que fué espléndido, asistieron algunos senadores, diputados a Cortes, concejales, diputados provinciales, comerciantes y periodistas. Entre los comensales había republicanos, amigos del general Lopez Dominguez y ministros.

Al destaparse el Champagne, el Sr. La Presilla dió las gracias a sus particulares amigos por el obsequio que le dispensaban, ofreciendo devolverles el agasajo.

La SESION DEL SENADO de hoy 6 de febrero se abrió a las tres menos diez. Se leyó la proposición del Sr. Cuesta elevando los derechos del arancel de aduanas para cereales, petróleo y ganados, pidiendo su autor la palabra para apoyarla. El Sr. CUESTA se lamentó del estado de nuestra agricultura, manifestando las quejas formuladas en diferentes exposiciones en este sentido por las Cámaras de Comercio de Barcelona, Zaragoza, Valladolid y otras, y pidió protección decidida para favorecer y levantar algún tanto la producción nacional.

Se ocupó en apoyo de sus afirmaciones de la falta de brazos para la agricultura, que se nota en las provincias por el aumento de la emigración de las familias pobres. Solicitó protección para todo el mundo, incluso para los tenedores de libros y para los que se sientan en la mesa del presupuesto (figurándose a los ministros); pero sobre todo para los pobres obreros que no tienen ni pan ni aire ni empoderado. Añadió, que no le interesa nada del Código civil ni de las reformas militares, sino exclusivamente cuando se refiere a la protección, a la agricultura.

Estendió sus argumentos a los demás extremos de su proposición, y particularmente al ganado de todas clases. Terminó rogando al Senado que se tome en consideración cuanto propuso relativo a proteger la producción nacional.

El Sr. MARQUES DE SAN CARLOS usó de la palabra para alusiones, lamentando el aumento de la emigración en León y otras provincias, llamando sobre ello la atención del gobierno, para que vea de poner el oportuno remedio. El señor ministro de HACIENDA reconoció la importancia de la cuestión suscitada por el Sr. Cuesta, que requiere maduro estudio y datos suficientes para apreciarla como es debido y poder conciliar los intereses que pugnan en ella. Declaró que el gobierno no podía precipitar soluciones ni formular promesas alguna determinada, y que su deber lo ponía en el caso de inspirarse en las conclusiones de la información agrícola y de oír a los interesados en tan vital asunto. Estimó preciso cuando sea necesario para que no se paralice el mercado español, y manifestó que la proposición del Sr. Cuesta tendía a disminuir ese movimiento comercial tan beneficioso al país. Es precisa la protección, dijo, pero es indispensable que productores e industriales se protejan mutuamente, porque no depende todo de la subida de los aranceles y de la imposición de derechos protectores, aparte de lo difícil que sería hacer frente a las necesidades públicas con un Tesoro mermado y unos mercados desiertos.

Juzgó peligrosa la proposición del Sr. Cuesta, y aconsejó al Senado que no la tomase en consideración y dejase a la iniciativa del gobierno la solución del problema. El señor marqués de MOLINS, en nombre de la minoría conservadora, declaró que debía discutirse, no obstante la iniciativa del gobierno. El Sr. CUESTA rectificó con algunas interrupciones del señor presidente. El Sr. FABIE encareció la urgencia del dictamen relativo a la información agraria. Consideró la proposición como una realidad en medio de tantas esperanzas y de tanta vanidad.

El señor presidente del CONSEJO declaró que, tomada en consideración la proposición del Sr. Cuesta, podrá ser un obstáculo al plan financiero que el gobierno tiene que someter al Congreso. (El bombo de la derecha presidencial cayó al suelo con algún estrépito, y el hecho produjo la hilaridad.) «Es que la proposición del Sr. Cuesta va a impedir al gobierno que someta al Congreso su plan financiero? Me basta con esta advertencia por sí llega a crearse conflicto por el partido que se llama esencia ante gubernamental. El señor conde de TEJADA: ¿Va el gobierno a someter al Congreso la reforma arancelaria? El señor presidente del CONSEJO: El gobierno hará lo que crea conveniente. Al formar su plan económico verá si es preciso tocar a los aranceles. El señor marqués de MOLINS: Si el gobierno hace la declaración expresa y terminante de someter al Congreso la reforma, tiene razón el señor presidente del Consejo. Pero si no, es preciso hacer todo el bien que sea posible a la agricultura y discutir la proposición. El Sr. CUESTA: Si el gobierno se compromete a hacer la reforma arancelaria en el sentido de mi proposición, no tengo inconveniente en retirarla. El señor presidente del CONSEJO manifestó que no podía hacer la declaración porque no quería hacerla. Hizo notar que de la toma en consideración de la proposición del Sr. Cuesta, podía resultar un conflicto parlamentario para el gobierno, y que no era buen amigo, ni buen adversario, quien crease estos conflictos a un gabinete. El Sr. MARTINEZ CAMPOS protestó energicamente por la dureza empleada con los miembros del partido liberal que, como él, se hallan decididos a votar en pró de la toma en consideración. No votamos, dijo, en pró de la proposición y es solo en favor de la toma en consideración. Si surge el conflicto de que hablaba el señor presidente del Consejo, tiempo hay de apelar a vuestro patriotismo para resolverlo. No soy proteccionista ni librecambista, soy oportunista, y no creo que están los tiempos para mantener en absoluto las doctrinas de escuela.

El señor presidente del CONSEJO contestó que había hablado en términos generales, y que no había motivo alguno para las manifestaciones del Sr. Martínez Campos. Declaró de nuevo que no es buen adversario el que no procede de buena fe, y esta declaración levantó protestas en la minoría conservadora. El señor marqués de MOLINS hizo constar la buena fe en que los conservadores inspiraban su conducta. El Sr. OLIVA retiró su firma de la proposición, si esta se utilizaba como arma de partido contra el gobierno, porque solo procuraba el bien de la agricultura. El señor duque de TETUAN pidió que su firma sustituyese la que acababa de retirar de la proposición el Sr. Oliva. El Sr. CUESTA mantuvo su proposición, en vista de que el gobierno no ofrecía la reforma arancelaria en el sentido de la mía y fué decidida por 66 votos contra 43. En pró de la proposición votaron los conservadores y los Sres. Cuesta, Calderón y Herce, Martínez Campos, Maluquer, duque de Tetuan,

Rodríguez Díaz y Viesca de la Sierra, pertenecientes al partido liberal. En seguida se levantó la sesión. Eran las seis y diez minutos.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 6 se abrió a las tres, presidida por el señor Eguiluz. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA, contestando a una pregunta del Sr. Lastres, hizo constar que está autorizado ya por sus compañeros de gabinete para prorrogar el plazo despedido de la cual ha de regir el Código civil y que terminaba el día 13 del actual, añadiendo que en breve aparecerá en la Gaceta.

El ministro de ULTRAMAR manifestó que ha preguntado por telegrama a las autoridades de Cuba si es cierto que en la aduana de la Habana están en los empleados, y que la contestación era negativa de un modo absoluto. Añadió que resulta un alza en la liquidación de enero de 23738 pesos en la aduana.

Entróse después en el orden del día y continuó el debate sobre las reformas militares, artículo 12. El Sr. OCHANDO defendió su enmienda al referido artículo. Mostróse conforme con la opinión del señor Daban en materia de ascensos, pidiendo, por tanto, que se adopte el sistema de la antigüedad, que rigió actualmente, y en tiempo de guerra por medio de juicio contradictorio. Negó que el dualismo en los cuerpos especiales perjudicase a las armas generales, citando varios casos en apoyo de su afirmación. Además de sostener que los ascensos deben concederse únicamente cuando se produzca vacante, censuró el término de la carrera en coronel, opinando que debe concluir en brigadier.

Levó varias cartas de los capitanes generales y otras autoridades de la milicia, en las cuales le felicitaban por su iniciativa defendiendo los principios contenidos en su enmienda. Hizo notar que estas cartas representaban la opinión de todas las armas e institutos del ejército contrarias al proyecto. Juró el cargo de diputado por Lorca el señor Sastré y Jimenez. Continuó el debate, y el Sr. DOMINGUEZ ALFONSO, de la comisión, impugló la enmienda. Consignó que contra la opinión de esos generales está la de la Junta consultiva de Guerra y la de otros generales, añadiendo que con el dictamen se defiende el principio de igualdad para el ascenso. Rectificó extensamente el Sr. Ochando y se levantó la sesión a las siete.

Noticias de ESPECTACULOS: Como anteriormente anunciamos, el día 8 se verificará en el Salón Romero el gran concierto vocal e instrumental en el que tomará parte el eminente pianista Sr. Albeniz, en obsequio a su discípulo D. Joaquín Taboada Sieger. A dicho concierto sabemos asistirá la más selecta sociedad de Madrid. El estreno de la zarzuela en un acto titulada «Lo pasado pasado», se verificará en el teatro Martín el viernes 8, y el beneficio de los autores de la obra «Oro, plata, cobre o nada...» tendrá lugar el sábado próximo. El «Eremita» de la sombra del patriado es el título de un melodrama de gran espectáculo, en cuatro actos y en prosa, original de un aplaudido autor, que se está ensayando para estrenarlo brevemente en el teatro de Madrid.

Los salones de los barones de Goyá-Borrás presentan un aspecto muy animado a la hora en que escribimos estas líneas (seis de la tarde). El elemento joven continúa bailando con el mismo calor de siempre. Muchas familias se retirarán esta tarde más temprano que de costumbre, para ir a casa de la duquesa de la Torre unas, y para ir al teatro de la Comedia otras, a la función de beneficencia para el Asilo de niñas huérfanas.

Nuestro ministro plenipotenciario en Constantinopla, señor marqués de Bendaña, se encuentra levemente herido de resultas de una caída que sufrió últimamente en aquella ciudad. Nos alegraremos que se restablezca pronto. Esta noche hará su reaparición en los salones madrileños, en casa de la duquesa de la Torre, una distinguida dama que estuvo ya en España, hace algunos años, la actual condesa Leon, casada entonces con el barón d'Ellegert, ministro plenipotenciario de Holanda y que falleció hace seis años. A la condesa Leon acompañará su actual marido, el conde de Leon, perteneciente a la familia Bonaparte. La condesa Leon es una elegante rubia, joven, de trato sumamente agradable. Su familia es holandesa y algo española al mismo tiempo por parte de su abuela que era de las Tejedas.

A pesar del frío, los aficionados a la caza no se arredran. Buena prueba es de ello la última cacería que ha tenido lugar últimamente en los cuarteles que tiene arrendados en el Pardo el señor D. Fernando Velasco; quien invitó a la fiesta venatoria a los señores marqueses de Lopez Bayo, Jarayabo y Alta-Villa; conde de Humanos, y Sres. Guillén Perate, Dr. Ossio, Mendrit y Quirós. Los expedicionarios no perdieron el tiempo, puesto que cobraron 30 gamos y dos jabalíes, no sin haber almorzado con muy buen apetito en el campo y haberse despedido del anfitrión muy satisfechos.

NOTICIAS DE TRIBUNALES: Ante la Sala segunda del Tribunal Supremo se ha celebrado la vista del recurso de casación interpuesto por Antonio y Manuel Liébana y Alejandro Muñoz, contra la sentencia dictada por la Audiencia de lo criminal de Jaén, que condenó a los tres procesados a la pena de tres años, ocho meses y un día de presidio correccional, como autores de un delito de robo. Los hechos que se estiman probados en esta sentencia son los siguientes: El día 26 de noviembre de 1886 hallábase el guarda jurado Manuel Moreno custodiando el caserío y coto de Litché, partido judicial de Martos, cuando vio a un hombre que salía de dicho coto con un haz de leña. El guarda trató de detener al autor de la sustracción, que resultó ser Antonio Liébana; pero acudieron en defensa de éste su hijo Manuel y su cuñado Alejandro, los cuales, armados de escopeta y navaja, persiguieron al guarda hasta hacerle penetrar nuevamente en el coto. El letrado Sr. Taboada ha mantenido el recurso, sosteniendo que estos hechos no debían calificarse de robo, sino de hurto, por cuanto ya se había verificado la sustracción cuando se intimó y amenazó al guarda. Afirmo, además, que en este delito no tenían participación alguna los otros dos procesados, porque cuando intervinieron en el hecho el hurto estaba ya consumado. El abogado fiscal, Sr. Sant. María, se adhirió al recurso, pretendiendo también la casación de la sentencia.

La sección tercera de la Sala de lo criminal de esta Audiencia ha dictado hoy sentencia condenando a Angel Ferrer a la pena de diez y siete años de cadena, como autor del delito de asesinato frustrado de María Alofra. El fiscal Sr. Cabareda ha preparado recurso de casación, por infracción de ley, contra la sentencia dictada por la sección segunda en la causa seguida contra José Barona y Sanchez Mayoral, por paricidio perpetrado en la persona de su esposa Justa García Prados. Hoy ha jurado el cargo de juez de primera instancia del distrito del Sur al Sr. Muñoz y Rodríguez. Ha sido recibida con extraordinaria satisfacción, por cuantos conocen las relevantes cualidades que adornan a tan recto como ilustrado funcionario, su designación para el desempeño de dicho cargo.

En la Ronda de Embajadores, núm. 2, se ha tratado esta tarde de cometer un crimen. En el cuarto segundo de dicha casa vive una señora anciana, viuda, llamada doña Juana Jimenez, que goza fama de rica entre las gentes de la vecindad. Esta tarde, estando la señora sola en su casa, llama-

ron a la puerta dos hombres, con no sabemos qué pretexto. La dueña de la habitación abrió, los dos hombres entraron, y no habían pasado más que instantes cuando una vecina que presenciaba la entrada de los sujetos, empezó a dar voces pidiendo socorro. Esta había sentido ruido y oyó quejarse a doña Juana, y esto le bastó para dar las voces.

Al oír los individuos que habían entrado que los vecinos pedían socorro, abrieron la puerta y trataron de escaparse, consiguiéndolo uno; pero el otro fué detenido por un agente de vigilancia, acompañado de dos guardias municipales, quienes ya habían recogido de la escalera un enorme cuchillo que sin duda arrojó el criminal que logró escapar.

La señora en su declaración manifiesta que, sin mediar palabra, uno de los individuos que entraron la amenazaba con un cuchillo grande, mientras el otro la echó mano al cuello, con el propósito de estragularla, quedándole bien marcadas las señales de los dedos en la garganta, exigiéndola que manifestara donde tenía el dinero. Efectivamente, doña Juana parece que tenía en su casa una respetable cantidad de dinero. Es la tercera vez que intentan robarla, librándose en todas ellas milagrosamente. Los criminales son dos célebres españoles. El fugado se le conoce por el apodo de Mediavilla.

En el ministerio de Gracia Justicia se está redactando un proyecto de ley para la organización del registro civil. La discusión de la totalidad del artículo 12 de las reformas militares, no empezará hasta el lunes en el Congreso, invirtiéndose las sesiones restantes de esta semana en la discusión de enmiendas.

La sesión del Senado ha sido muy interesante por el incidente que se ha desarrollado con motivo de la proposición del Sr. Cuesta y de que damos cuenta en otro lugar. El presidente del Consejo ha eludido con habilidad el hacer declaraciones terminantes acerca del plan financiero del gobierno, hasta que se presenten los presupuestos al Congreso, y la proposición ha sido desechada en votación nominal.

S. M. la reina, acompañada de la camarera mayor, señora condesa de Sástago, y del duque de Medina-Sidonia, ha visitado esta tarde el convento de iglesia de San Pascual, con motivo de haber obtenido de S. S. Leon XIII, por su regia mediación, el privilegio de que se ganen en dicho templo las indulgencias del jubileo de las Cuarenta Horas a perpetuidad. Recientemente ha visitado también la reina el convento de las Hermanas de la Esperanza, dedicadas al cuidado de los enfermos. S. M. recorrió toda la casa de la comunidad, elogió el orden y arreglo de la misma y expresó sus simpatías por las hermanas, que en diferentes ocasiones han recibido irequívocas pruebas de la regia munificencia.

S. M. la reina regente ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Disponiendo el ascenso a alféreces de la escala de reserva del arma de infantería, de los sargentos primeros que hallándose sirviendo en los batallones de reserva lo soliciten en el plazo de un mes, terminado el cual se entenderá que los que no hayan obtenido por el ascenso solo aspiran a destinos de la administración civil o ingreso en la Academia de Zamora mientras exista. Disponiendo el pase a la escala de reserva del estado mayor general, del brigadier D. Federico Sancho. Concediendo autorización al director general de ingenieros para adquirir material.

El señor conde de Xiquena, no ha podido asistir hoy a su despacho, por hallarse en cama con un ligero catarro. Los Sres. Perez Pujol, catedrático de la Universidad de Valencia; marqués de Colomina, y otros caracterizados posibilistas y republicanos progresistas de aquella capital han escrito al Sr. Sagasta pidiéndole que continúe al frente de aquella provincia el gobernador civil de la misma D. Luis Polanco.

Estos días celebran frecuentes conferencias los diputados vascos. Sobre ellas se guarda absoluta reserva, pero podemos decir que se trata en sus reuniones de liberalizar en todo lo posible la política de aquellas provincias. Dicese que, entre otros extremos, se solicitará que se saquen a oposición las piezas eclesiásticas que vayan quedando vacantes.

Estos días se nota poca afición a hablar de sus asuntos entre los diputados de la minoría coalicionista republicana del Congreso. Los que presumen de conocer el secreto de la aparente indiferencia, dicen que los trabajos de los coalicionistas del Congreso para una inteligencia con los republicanos sueltos que no tienen representación en las Cortes, no se hacen por los diputados con aquel interés que inspira la confianza en el éxito, ni se reciben por los solicitados para la unión con la buena voluntad del que desea lo que le proponen. En una palabra, que ni unos ni otros van entusiasmados a los preliminares de las inteligencias, y por eso se va temiendo que no se lleguen a pactarlas.

Los académicos de la Española amigos del Sr. Perez Galdós han resuelto no presentar la candidatura del ilustre novelista para ocupar la vacante que deja en la Academia el fallecimiento de D. Antonio Arnao. No es exacto que no pudiesen llegar a un acuerdo en la sesión de anoche la comisión del sufragio universal y el ministro de la Gobernación, porque no se trata de acordar nada. La conferencia no versó sobre ningún punto concreto; más bien se redujo a un cambio de convicciones, pero no se puede decir que no se consiguió acuerdo alguno, porque no se trataba de tomarlo en esta primera reunión.

Mañana, el viernes 8 y el sábado 9, darán audiencias públicas a las cuatro de la tarde la comisión que ha de dar dictamen sobre la proposición de ley del Sr. Fernandez Soria pidiendo la reforma de la ley de alcoholes. La sesión del Congreso de hoy ha sido más interesante que las de estos días, porque en ella ha declarado el ministro de Gracia y Justicia que el Código civil no regirá hasta que termine el nuevo plazo de sesenta días que va a concederse para su discusión en las Cámaras. El debate sobre las reformas militares ha versado hoy sobre las primeras enmiendas presentadas al artículo 12 del día 26.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Romualdo, abad, y San Ricardo, rey de Inglaterra. Cuarto creciente a las 8 y 43 minutos de la noche, en Tauro. Buen tiempo aunque algo variable. Sol: sale a las 7 y 4 y se pone a las 3 y 26.

CULTOS PARA EL 7. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Trinitarias y habrá fiesta a Nuestra Señora de Loretto, predicando D. Juan Manzanedo; por la tarde vísperas, maitines y laudes de San Juan de Mata y reserva. En las monjas de Don Juan de Alarcón sigue el novenario a Nuestra Señora de las Maravillas, predicando el Sr. Yagüe, y por la tarde el Sr. Montalban. En San José sigue la de Nuestra Señora de la Purificación, predicando D. Ricardo Rivera. En San Pascual continúa la de Nuestra Señora de Lourdes; orador, el Sr. Garamendi. En San Jerónimo, a San Blas, predicará el Sr. Rivilla. En las Arrepentidas sigue haciéndose, rezada, al anochecer de los santos fundadores servitas; sin reserva. En la Catedral, solemne renovación. En la Real Capilla, Cuarenta Horas. La misa será a las once; las vísperas a las cuatro. En San Ginés, al anochecer, explicación doctrinal. La misa y oficio son de San Romualdo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Portaceli en San Martín, ó la Divina Pastora en San Millán ó en San Antonio del Prado.

La cofradía de la Santa Faz celebrará ejercicios de desagravio el viernes 8 del corriente, a las tres de la tarde, en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José. El próximo domingo, a las tres y media, se celebrará en la real iglesia de San Andrés de los Flamencos, solemnes cultos a Nuestra Señora de la Asistencia, en preparación de los que se han de celebrar durante el mes de mayo. El sermón está a cargo de un P. de la Compañía de Jesús.—Se cantará gran Salve en el altar de la Santísima Virgen.

CAJA DE ULTRAMAR. El día 11 de febrero se dará principio por la inspección al pago de asignaciones de los señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, de doce de la mañana a tres de la tarde. Día 11, letras M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, y Z. Día 12, letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L, y LL. Día 13, incidencias.

ASILOS DE LA NOCHE. El fundador y sostenedor de estos Asilos ha dispuesto que, mientras se sufran en Madrid los frios actuales, se admitan en ellos a cuantos quepan dentro de los mismos. En la noche del 6 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 33 hombres, 15 mujeres y 8 niños.—Total, 106. En el del Norte a 24 mujeres y 6 niños.—Total, 30.

CASAS DE SOCORRO. El día 5 se asistieron en las de esta capital 68 accidentados: 22 graves, 39 leves y 7 de pronóstico reservado. ENTERRAMIENTOS. El día 5 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 82 cadáveres y 3 fetos. De difteria, 2.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 30 grados; la mínima, de 3º bajo cero. El día de hoy en Madrid ha sido despejado y agradable al sol y bastante frío a la sombra. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 7 grados a las siete de la mañana, 6 a las doce del día y 3 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

ASILOS DE SAN LUIS Y SANTA CRISTINA. Balance del mes de enero de 1889. Cuenta de sostenimiento. PESETAS. Saldo del mes anterior..... 426 76

INGRESOS. Por suscripción..... 969 50 Por donativos..... 374 4 1943 86 Total..... 1770 24 GASTOS. De cocina y sueldos de empleados. 1386 75 De obras y reparaciones..... 3536 50 Por 40 sillones..... 400 8943 21

Suplido por el fundador Excmo. Sr. D. Manuel María de Santa Ana..... 3372 94

AVISOS UTILES. Tu to has creído P. T. A. que soy de madera. P. M. lo arreglé como te dije, Viernes 7 lo mismo que siempre. S. S. S. S. Agradecido y reconocido al interés que demuestra S. S. S.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 6. ULTIMOS PRECIOS DEL 5. DEL 6. Deuda perpét. al 4 0/0 interior..... 74-35 74-35 Idem id. pequeños..... 74-65 74-90 Idem id. fin corriente firme..... 74-45 74-95 Idem id. al 4 0/0 exterior..... 76-25 77-00 Idem id. pequeños..... 76-50 77-10 Deuda amortizable al 4 0/0..... 88-30 88-50 Idem id. pequeños..... 88-35 88-50 Billetes de Cuba, de 1888..... 103-60 103-75 Carpetas de Cuba, de 1888..... " " Deuda cons. al 3 y 1/2 0/0 amort..... " " Acciones de Cuba..... " " Acciones del Banco de España..... 407-00 407-06 Idem id. no pagado..... " " Comp. arancelaria de tabacos..... 115-00 114-25 Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista (libra esterlina) pesetas..... 2-10 p Londres a 8 días vista (idem) idem..... 25-81 Idem a 60 días vista (idem) idem..... 25-89 Idem a 90 días vista (idem) idem..... 25-65 Berlin 8 días vista (marco de 100 dineros) 1-26

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7. TEATRO REAL.—Se anunciará por carteles. ESPAÑOL.—8 1/2.—P. 33 de ab.—T. 3.º imp.—La bola de nieve.—Herir por los mismos filos. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—F. 131.—T. 2.º.—Pasión de viejo (estreno).—Don Inocente España. ZARZUELA.—8 1/2.—Nina Pancho.—La cruz blanca.—Exposición Universal.—Certamen nacional. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Doña Juanita. APOLO.—8 1/2.—Restaurant de las tres clases.—Un par de llas.—Cuba libre.—(Acto segundo). LARA.—8 1/2.—Serie 5.ª.—P. 25 de ab.—T. 1.º imp.—La canción de la Lola.—Un armer misterioso.—Al mejor cazador.—(Acto segundo). LARA.—8 1/2.—Madrid Club.—Ortografía.—La obra.—El gorro frigio. MARTIN.—8 1/2.—Pum!—Oro, plata, cobre y... nada.—Al agua, patos.—Oro, plata, cobre y... nada. INFANTIL CLUB (Alcalá, 14 y 16).—Funciones de Guignol desde las 4 de la tarde.—Los jueves, gran función de moda con rifa de un magnífico regalo para los niños.

